

卡点撤除,启程回家

高速路收费站排起长队,民警敬礼目送车辆离开

1814个小时,76天。从来没有哪一个等待,如此漫长。当滞留武汉78天的肖先生穿越武汉西,荆州家里的老婆孩子等候已久;当滞留武汉76天的穆先生一家从府河北上,踏上返回西宁的归途……无数滞留在汉的人们怀揣着对武汉的祝福,驶向希望之路。



第一辆车驶出武东收费站

武昌火车站,乘客扫描健康码

0:00 高速公路通了

下午4时排队,他“抢”了第一位

龚家岭收费站是武汉通向鄂州、黄冈、黄石三地和江西、安徽等省的交通要塞。7日晚10时30分许,准备离汉的车辆已排了近两公里。

熊先生排在第一位。“我是下午4时来的。可能是来得早,所以抢了第一位。”

熊先生在武汉工作。今年春节前,老婆带着孩子,提前回到了黄冈乡下。他本打算结束工作,在1月23日当天驾车回黄冈过年。哪知,封城令让他只能作罢。76天时间,熊先生独自一人呆在武汉,

民警集体敬礼目送车辆离汉

7日晚10时,位于武黄高速武东收费站的茶棚检查站进行了当晚最后一次换岗,8名警力继续坚守在查验岗前,对每一辆出城车辆进行查验登记,检查通行证件、绿码,测量体温。解除离汉通道管控措施后,他们的工作重心将转为疏导、服务。

“结婚都没像今天这样激动”

8日零时整,在武黄高速武东收费站,6个出城口依次打开,武汉东大门出城通道正式开启。

一辆苏E车牌的红色小轿车缓缓开进出城口。“这一刻,我真的太激动了,感觉没有很好的词语能描述我此刻的心情!”女司机杨荣摇下车窗,对窗外所有人挥手示意。

杨荣已经滞留武汉80天。她说,1月20日,她开车从苏州来武汉看望弟弟,遭遇封城后,她几乎一直“闭关”在家,一直盼着武

滞留76天的一家四口踏上归途

府河是武汉的北大门,从这里不仅能从武汉市前往黄陂,还能驶入汉十高速、沪蓉高速,是武汉的经济高速带。

时隔76天,来自青海西宁的穆先生一家从岱黄高速府河收费站北上,终于踏上回家的路。春节前,儿子租来一辆SUV,带着他和妻子、80多岁的岳母前往福建旅游。途经武汉时,穆先生一家跟着导航进了武汉,等他们跟着导航上到另一高速入口,被拦了下来。“我们这才知道武汉封

茶棚检查站隶属于东湖高新区分局,据检查站教导员程东武介绍,他们在这里坚守了76天,做到“不漏一人不漏一车”,严格执行“外防输出,内防扩散”。

8日零时,排队等待的司机一边喊“谢谢”,一边喊“再见”,民警集体敬礼,目送车辆离汉。

汉出城通道解封的这一天。“心情太好了,一路上跟着广播音乐,大声放歌,7日9时不到,就早早来到了这里排队,等待这一刻。”

由于离汉通道正式开启,杨荣顺利通过了出城通道口,驶上了回家的路。

与杨女士一样,欲回鄂州的储先生也是首批出城车主。当民警一声哨下,储先生大喊一声“谢谢”,开车出城。他激动地说:“结婚的时候,都没有像今天一样心怦怦地跳,太激动了!”

城了。”穆先生说。

一家人误打误撞进了武汉,还好在网上找了一家民宿,算是安顿了下来。一家四口呆在民宿,连楼都不敢下,每周一次下楼领取团购的蔬菜。穆先生每天都在盼着疫情好转,武汉早日解封。

穆先生说,得知武汉将于8日零时解封时,他激动得跳了起来。7日傍晚,一家四口离开民宿,8时多就赶到了府河收费站。这一刻,他们等了太久太久。

0:50 首趟离汉列车发出

她在长椅上睡了4天等着出城

8日零时24分,从西安开来的K81次列车到达武昌火车站,26分钟后,列车缓缓启动驶向终点站广州。这是武汉关闭离汉通道76天后,首趟载客离汉的列车,也标志着武汉境内17个火车站,全面恢复正常客运业务。

冷清了76天的武昌火车站,重新有了人来人往、熙熙攘攘的烟火气。K81次,这趟列车承载了太多人的情感。

值班站长王怡静说,确实没想到有这么多旅客购票,比平时上车的人要多一些。为了防止人员聚集,整个武昌火车站的一层候车厅都是K81次列车的候车区,工作人员举着引导牌,引导乘客按照车厢分区域候车。

湖北随州人李娇在武昌火车站踏上K81次列车,前往广州务工。李娇是一同上车的400多人中比较心急的一个。她已经在武昌火车站售票处外的长椅上睡了4天——随州“解封”后,她以为武汉也“解封”了,赶紧过来转车。刚来时,小广场上只有两三个小孩,学校的学校也通知将复课。

排在队首的荆州市人陈师傅已等待了76天,他打算珍藏这张车票,“这是第一张离开武汉的火车票!”“封城”前夜,他从广州回到武汉,打算看看老朋友再回家,结果在朋友家住了两个多月。

对每一个人说“欢迎回家”

8日零时刚过,列车广播通知车站人员做好K81次列车的接车准备,候车厅内间隔而坐的人们“刷”地都站了起来,在检票口前排起长队。一名被困在武汉的广州人突然大喊了一句:“武汉胜利了!”旁边几名乘客也跟着他喊了两句:“中国人加油!”

零时18分,这趟绿皮快速列车缓缓驶入车站,汽笛长鸣。按照列车时刻表,这班列车应该在零时24分到达武汉,今天,列车早到了6分钟。

乘务员在检查每一位旅客的车票后,都会说一句“欢迎回家”。这名乘务员告诉记者,这是同事们上班前商量好要说的,因为旅客中有很多是外地滞留在

夜,这里挤满了人。一问,都是着急出去打工的人。

3月24日,湖北省政府发布《湖北省新型冠状病毒感染肺炎疫情防控指挥部通告》,从4月8日零时起,武汉市解除离汉离鄂通道管控措施,有序恢复对外交通,离汉人员凭湖北健康码“绿码”安全有序流动。

家住武汉郊区的金炼4月7日早上8时就坐大巴前往武昌火车站。虽然揣着单位和社区为他开具的4份纸质证明,但他仍担心出纰漏,被拒绝乘车,早点去车站可以留出富余时间,随时补证明。但他来了才发现,乘车流程只比平日多一项,出示湖北健康码“绿码”。

和他一起等车的还有周红兵一家。这个长沙男人拖家带口到武汉看望丈母娘,结果被困在了武汉。他的单位几周前就复工了,小孩的学校也通知将复课。

排在队首的荆州市人陈师傅已等待了76天,他打算珍藏这张车票,“这是第一张离开武汉的火车票!”“封城”前夜,他从广州回到武汉,打算看看老朋友再回家,结果在朋友家住了两个多月。

武汉的。

武汉共有17座铁路客运站,武汉、汉口、武昌是最重要的3座。不同于另外两座以动车、高铁为主的车站,武昌火车站停靠的列车以价格低廉的快速、特快列车为主,受到外出务工人员的偏爱。这座火车站也是中部地区的铁路枢纽,从武昌火车站开出的列车去往全国各地,可直达中国所有省会城市。

“很激动,生活要回到正轨了。”金炼说。武汉是他的家乡,离汉通道开启意味着城市也将恢复正常,千万个和他家一样的家庭也得以“开张”,为生活奔波。

据楚天都市报 中
国青年报 长江日报

归国中国籍旅客
需提前填报防疫健康信息

中国民用航空局、中华人民共和国海关总署7日发布关于中国籍旅客乘坐航班回国前填报防疫健康信息的公告。公告指出,为减少疫情跨境传播,从下述所列国家已购买回国机票的中国籍旅客需要提前填报防疫健康信息。具体要求如下:

一、自2020年4月8日起,已购票旅客在登机前需要提前通过防疫健康码国际版微信小程序,逐日填报个人资料、健康状况、近期出行情况等信息。特殊情况可由他人代为填报。

二、2020年4月8日至4月22日为过渡期。过渡期内乘坐航班的中国籍旅客,应于4月8日起连续逐日填报。过渡期后乘坐航班的,应于登机前第14天起连续逐日填报。

三、未按上述要求填报的,将无法登机。旅客填报虚假信息,将导致行程受阻,并须承担相应法律责任。

公告中所列国家为:意大利、美国、西班牙、德国、伊朗、法国、韩国、瑞士、英国、荷兰、奥地利、比利时、挪威、葡萄牙、瑞典、澳大利亚、巴西、土耳其、马来西亚、丹麦、加拿大、以色列、捷克、爱尔兰、菲律宾、泰国。

据新华社

武汉13个城区中
12个为低风险

湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部8日最新通报的市县疫情风险等级评估结果显示:湖北省维持无高风险市县;武汉市城区整体仍为中风险,但13个城区中低风险区已增至12个。

据了解,依据国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制《关于科学防治精准施策分区分级做好新冠肺炎疫情防控工作的指导意见》中的风险划定标准,经湖北省疾控中心组织专家评估,截至4月7日0时,湖北省低风险市县75个;中风险市县1个,是武汉市城区;无高风险市县。

其中,武汉市13个城区中,低风险区增至12个,中风险区仅余1个,无高风险区。与此前一次的评估结果相比,武汉市洪山区、江汉区、武昌区3个城区,由中风险降为低风险。

据新华社

58名主播被列入黑名单

中国演出行业协会网络表演(直播)分会4月7日向社会公布第五批主播黑名单,共58名。其中,54名主播涉嫌从事违法违规活动,4名电子竞技职业选手涉嫌从事违法违规活动。被列入黑名单的主播将在行业内禁止注册和直播,封禁期限5年。

宗禾